

# 国务院联防联控机制介绍重点场所等疫情防控有关情况 进入医院商超等场所仍需全程佩戴口罩

**本报综合消息** 1月11日15时,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍重点机构和重点场所疫情防控有关情况。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在会上表示,实施“乙类乙管”措施后,重点人群、重点机构、重点场所仍然是防控重点。

米锋表示,养老机构、社会福利机构等场所高风险人群较多、人员集中,疫情传播风险大。要加强健康监测和早期干预,确保重症高风险人员能够及时发现、及时转诊、及时救治。

商超、物流、餐饮、交通等行业的从业人员要加强个人防护,做好自我健康监测,出现症状及时报告。

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍,新冠病毒感染实施“乙类乙管”后,疫情防控的重点机构、重点场所以及防控关键点已在《总体方案》和国务院

联防联控机制下发的《新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》中作了进一步指导。

重点机构主要包括养老机构、儿童福利领域服务机构、精神卫生福利机构、学校、邮政快递、医疗机构等;重点场所主要有客运场站、商场超市、农贸(集贸)市场、餐饮服务单位、沐浴服务单位等人员密集、空间密闭,容易发生聚集性疫情的场所。

相关机构和场所应落实好单位防控责任和个人的疫苗接种、自我防护、健康监测、环境清洁消毒和通风换气等相关防控措施。此外,对于养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所还应采取以下措施:一是内部分区管理,防止不同区域间交叉感染。二是在疫情严重期间,经科学评估适时采取封闭管理,防范疫情引入和扩散风险。三是疫情流行期间外来人员进入机构应提前预约,提供48小时内核酸检测阴性证明

及现场抗原检测阴性结果。四是明确机构就诊定点医院,建立就医优先的绿色通道,对机构内感染人员可第一时间转运和优先救治。

实施“乙类乙管”之后,是否有必要继续戴口罩?常昭瑞回应表示,当前国内新冠病毒感染疫情仍处于不同流行阶段,仍需继续做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其在以下情形:一是进入医院、商场超市、室内会场、机场车站等环境密闭、人员密集的公共场所,乘坐飞机高铁等公共交通工具、厢式电梯时,需全程规范佩戴医用外科口罩或以上等级口罩;二是进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时;三是出现发热、干咳、乏力、咽痛等新冠感染相关症状时;四是近距离接触或护理有新冠感染者或有相关症状者时;五是医务工作者,交通运输、商场、超市、餐饮、旅游、保洁、快递等从事公众服务及密闭场所工作人员。

## 种植牙集采平均中选价降至900余元 降幅55%

**据新华社成都1月11日电** 口腔种植体系统集中带量采购11日在四川成都开标,产生拟中选结果,此次集采拟中选产品平均中选价格降至900余元,与集采前中位采购价相比,平均降幅55%,共有55家企业参与,其中39家拟中选,中选率71%。

此次集采在国家医保局指导和协调下,四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟,全国各省份积极参加。采购品种为种植体产品系统,由种植体、修复基台、配件包各1件组成,根据种植体材质分为四级纯钛种植体产品系统、钛合金种植体产品系统,采购需求量达287万套,约占国内年种植牙数量的72%,预计每年可节约患者费用40亿元左右。

据国家医保局有关负责人介绍,中选企业既包括一些知名国际企业,也包括国内企业。集采前价格较高的士卓曼、登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价5000元降至1850元左右,市场需求量最大的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价1500元左右降至770元左右,实现与临床需求的良好匹配。

全国近1.8万家医疗机构参与此次集采,其中包括1.4万家民营医疗机构。民营医疗机构的广泛参与将大大方便群众享受价格适宜的种植牙服务。

据介绍,预计2023年3月下旬到4月中旬,种植牙费用综合治理结果落地实施,患者将全面享受到降价后的种植牙服务。

## 我市3个政务服务项目

### 入选首批省“揭榜挂帅”清单

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)** 近日,山东省人民政府办公厅印发《关于公布政务服务领域“揭榜挂帅”项目清单(第一批)的通知》,确定首批23项政务服务领域“揭榜挂帅”项目。我市“无证”入住宾馆、制定军人政务服务工作规范、全流程档案电子化项目3个项目成功入选,数量全省第一。

今年以来,市审批服务局深化改革、优化服务,审批效能、服务质量和企业群众满意度持续提升。该局将进一步立足企业和群众需求,深耕改革,服务两大主业,实施“十大改革示范引领工程”,持续做强“全链条·金牌”和“审批铁军服务先锋”两大品牌,全力打造规范、便捷、高效的审批服务,积极推动潍坊高质量发展量。

## 我市开展春节前“打非治违保安全”集中行动

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)** 为深入排查整治各类安全风险,坚决杜绝各类生产安全事故发生,潍坊市安全生产委员会办公室决定自1月10日起至1月20日在全市开展春节前“打非治违保安全”集中行动。

“打非治违保安全”集中行动将聚焦醇基燃料、烟花爆竹、防范一氧化碳中毒、危险化学品、涉氨涉粉企业等5个行业领域,突出深入排查治理各类安全

隐患,严厉打击非法违法行为,确保隐患见底、措施到底、整改彻底。

此次集中行动共分为8个组,每个组由1名县级干部带队,1名工作人员与1名至2名专家组成,对城区片区(奎文区、潍城区、坊子区、寒亭区、高新区、保税区、峡山区、经济区)和东片区(诸城市、安丘市、高密市、昌乐市)、西片区(青州市、寿光市、临朐县、昌乐县、滨海新区)进行检查,其中东片区和西片区实行交叉检查。

## 省级放心消费示范单位

### 我市又有27家上榜

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)** 日前,山东省消费者权益保护工作联席会议办公室公示“2022年度山东省放心消费示范单位”,我市潍坊万家福百货大楼超级市场有限公司、山东潍坊百货集团股份有限公司东风街佳乐家超市等27户市场主体获此殊荣,数量位居全省第三位。

放心消费示范单位公示是“放心消费在山东”创建工作的重要组成部分,旨在充分发挥典型示范作用,引领经营者更好地维护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境。截至目前,我市累计已有164户市场主体被公示为山东省放心消费示范单位。

## 滨海区入选2022年度省级

### 国际合作特色园区培育名单

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于菲)** 日前,山东省推动开发区改革创新领导小组办公室印发《关于公布2022年度“双招双引”、外贸新业态、国际合作特色园区培育名单的通知》,滨海区申报的国际合作园区成功入选。

滨海国际合作园区位于绿色化工园区西北部,以欧美、日韩为重点合作地区,重点发展高端新材料,通过引入国际知名化工企业,以甲醇、乙炔、丙烷脱氢、异丁烯、苯、氢氰酸化工产业为基础,大力发展高端石化产品、化工新材料及专用化学品,逐步形成功能性材料、新材料、精细化学品和尼龙四大产业板块,各个产业板块间互相促进、融合发展,逐步形成上、中、下游一体化的产业发展体系。

## 麓台钟声 粉丝接机闹剧还要演多久

□本报评论员 刘福文

作,应该已经沟通很久没有结果,已经严重影响机场正常运作了,公共事务永远应该优先保证。”可见粉丝接机已经超出了合理接机的范围,存在严重扰乱公共秩序的风险,已经到了必须治理的地步。

我们不反对理性、合法的追星行为。可粉丝们也应该深思,所追的“星”到底给自己带来了什么样的正能量,一些出格的行为是否值得。

更应值得注意的是,无论粉丝们如何争辩,追星只是“个人行为”,但这种“个人行为”已经朝着有组织、有策划、有利可图的方向发展,并且愈发失控,一次次冲击着社会容忍底线。这类极端的“饭圈”文化容易被某些团体和商业公司利用,从而催生出一条兜售明星行程信息、制造“虚假人气”、专业代拍明星的灰色产业链。这亟待相关部门对娱乐圈生态进一步规范治理。

同时,也提醒此类艺人及其粉丝,公众形象是艺人的立身之本,刻意营造聚众接机并不能彰显自身人气有多高,只会引起大众反感,害人害己。出了问题道个歉,大家就能谅解吗?以身作则,对自己的粉丝起到正向引导和激励的作用,呼吁粉丝“追星行为”注意尺度,关键时刻承担起社会责任,才能真正得到大家的理解和尊重。

近日,艺人余景天现身上海某机场,大量粉丝聚集接机导致现场拥堵,严重影响其他旅客正常出行。维持秩序的警察催促余景天尽快离开现场避免拥堵,却引起粉丝不满,对警察大喊。另据报道,余景天的粉丝已经不是第一次在接机时造成拥堵。(据映象新闻)

随着国内饭圈文化蔓延,这些年来粉丝接机乱象屡见不鲜,导致的航班延误、聚众哄闹事件也时有发生。我们不禁要问:粉丝接机艺人致机场拥堵究竟谁之过?粉丝如此追星为那般?

有网友觉得,粉丝接机可以理解,但前提是不能影响公共秩序。还有网友认为,粉丝接机不值得提倡,不仅妨碍其他旅客出行,而且容易造成意外。更有网友表示,艺人没有对粉丝行为进行引导,也应该承担责任。

事件发生后,网上有这样一个热评:“相信一个一级警司的专业素养,能用这种语气和操